
Ο
,τι κάνει σκέφτεται πρώτα
την Αμμόχωστο. Γι’ αυτό
διεκδίκησε την προεδρία της
Ένωσης Δήμων. Ο Αλέξης Γα-
λανός, θεωρεί πως η κατά-

σταση που αντιμετωπίζουμε σήμερα προ-
έρχεται από διεθνείς συγκυρίες, αλλά ταυ-
τόχρονα έγιναν και λανθασμένες προσεγ-
γίσεις και υπήρξαν ατυχείς συμπτώσεις.
Μιλά για την πορεία του Κυπριακού και το
τελευταίο ψήφισμα του Ευρωκοινοβουλί-
ου για την αγαπημένη πόλη του. Όσο για
τις προεδρικές εκλογές, θα περιμένει να
δει προτού αποφασίσει, όλους τους υπο-
ψηφίους, τις συμμαχίες που θα διαμορφω-
θούν και το πρόγραμμα που θα καταθέ-
σουν ειδικά για το κυπριακό πρόβλημα
και την οικονομία.

Γιατί διεκδικήσατε την προεδρία της Ένωσης
Δήμων; Καθαρά ως θέμα αρχής. Διότι η Τουρκία
προσπαθεί με κάθε τρόπο να διαγράψει τις κα-
τεχόμενες πόλεις μας, έτσι εμείς, θέτοντας επι-
κεφαλής όλων των δήμων της Κύπρου μια κα-
τεχόμενη πόλη, της δίνουμε κύρος, αναγνώρι-
ση ενώ παράλληλα έχει τεράστια συμβολική ση-
μασία. Η προεδρία της Ένωσης Δήμων είναι πο-
λύ σημαντική για την κατεχόμενη Αμμόχωστο
όπως και τους άλλους κατεχόμενους δήμους.

Βέβαια κάποιοι θεωρούν ότι βρίσκεστε σε μει-
ονεκτική θέση διότι δεν είστε σε επαφή με τα
καθημερινά προβλήματα των δήμων. Μην ξε-
χνάτε την εμπειρία που έχω στα πολιτικά πράγ-
ματα του τόπου τα τελευταία 35 χρόνια και γνω-
ρίζω πολύ καλά τα των δήμων. Ένα θετικό επι-
χείρημα που βάρυνε στην απόφασή μου, είναι

ότι πολύ ευκολότερα
μπορεί να υπηρετήσει
τα συμφέροντα όλων
των δήμων ένας Δή-
μαρχος που ο δήμος
του είναι κατεχόμε-
νος, έχει περισσότερο

χρήσιμο χρόνο και δεν έχει να μοιράσει και με
κανένα άλλο δήμο κονδύλια. 

Γιατί σας πρότεινε ο Σάββας Βέργας; Πιθα-
νόν να με πρότεινε ως επικεφαλής του ΔΗΚΟ,
ως παλιός συναγωνιστής. Δεν υπήρξε κανένας
προσχεδιασμός.

Πώς ήταν η προεκλογική με ένα δύσκολο αντί-
παλο όπως ο Αντρέας Χρίστου; Εγώ δεν αι-
σθάνθηκα πως υπήρχε προεκλογική, ούτε υπήρ-
ξε οποιαδήποτε αντιπαλότητα. Εκτιμώ ιδιαίτε-
ρα τον Αντρέα Χρίστου, τον γνωρίζω εδώ και πολ-
λά χρόνια, συνεργάστηκα μαζί του από διάφο-
ρα πόστα. Τον θεωρώ έναν καταξιωμένο και ικα-
νό άτομο. Η υποψηφιότητά μου δεν ήταν για να
αντικαταστήσω τον Αντρέα Χρίστου, αλλά για να
βοηθηθεί η Αμμόχωστος. Και δεν ήταν κόντρα
δεξιάς και αριστεράς.

Βέβαια σας στήριξαν όλα τα αντιπολιτευόμε-
να κόμματα. Προσωπικά δεν επέλεξα την αντι-
παράθεση. Διεκδίκησα την προεδρία της Ένω-
σης Δήμων διότι θεώρησα ότι ήταν το καθήκον
μου κάτω από αυτές τις συνθήκες, ως ισότιμος
δήμαρχος από ένα κατεχόμενο δήμο και ο κ. Χρί-
στου θεώρησε ότι ήταν καθήκον του να συνεχί-
σει το έργο του. Δεν ήταν προσωπική κόντρα
με τον κ. Χρίστου.

Κάποιοι θεωρούν ότι ήταν πρόβα Προεδρικών.
Όχι για μένα.

Δηλώσατε ότι το τάγκι υπάρχει για τις Προε-
δρικές, μένει η βενζίνη; Το τάγκι υπάρχει για
να συνεχίσω τον αγώνα για κάτι στο οποίο πι-
στεύω. Παρόλο που η ερώτηση είναι για τις Προ-
εδρικές, ήθελα να τονίσω το ότι μετά την απο-
χώρησή μου από την ενεργό πολιτική δράση, η
επάνοδός μου ως δήμαρχος Αμμοχώστου και
τώρα ως πρόεδρος της Ένωσης Δήμων σημαίνει
ότι κάποιο τάγκι υπάρχει. Υπάρχουν ψυχικές δυ-
νάμεις και ιδεολογία, που θέλει να δει καλύτε-
ρες μέρες για τον τόπο μας.

Πώς βλέπετε την υποψηφιότητα Αναστασιά-
δη; Θεωρώ τον Νίκο Αναστασιάδη έναν πολύ κα-
λό και άξιο πολιτικό. 

Θα τον υποστηρίξετε; Χωρίς καμία δέσμευση,
θα περιμένω να δω πριν αποφασίσω, όλους τους
υποψηφίους αλλά και τις συμμαχίες που θα γί-
νουν και το πρόγραμμα που θα καταθέσουν ει-

δικά για το Κυπριακό και την οικονομία. Αλλά και
τις δεσμεύσεις που θα αναλάβουν προς την κα-
τεύθυνση του σεβασμού της συλλογικότητας
και της διαχείρισης του εθνικού για το συμφέ-
ρον του τόπου.

Ποιο είναι το συμφέρον του τόπου; Για να το
αναλύσουμε θα θέλουμε πολλές ώρες. Συμ-
φέρον του τόπου είναι να βγούμε από τα ση-
μερινά τρομερά οικονομικά και εθνικά αδιέ-
ξοδα. Να κάνουμε τον κόσμο να πιστέψει σε κά-
τι καλύτερο, να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη
του στο σύστημα και να αρχίσουμε να ξανακτί-
ζουμε θεσμούς. Εκείνος ο υποψήφιος τον οποίο
θα θεωρήσω ότι μπορεί να αρχίσει μια πορεία
προς αυτή την κατεύθυνση, θα έχει την υπο-
στήριξή μου.

Η παρούσα κυβέρνηση απέτυχε στους τομείς
αυτούς; Έγιναν πολλά λάθη από αυτή την κυ-
βέρνηση, όπως έγιναν και από άλλες, αλλά δεν
είναι της παρούσης να κάνω αντιπολίτευση. Η
κατάσταση που αντιμετωπίζουμε σήμερα δεν
είναι απλή. Απλή μπορεί να θέλει να τη δει κά-
ποιος που κάνει εξ επαγγέλματος αντιπολίτευ-
ση. Η κρίση οφείλεται σε διεθνείς συγκυρίες, εί-
ναι εξωγενής, αλλά ταυτόχρονα έγιναν και λαν-
θασμένες προσεγγίσεις αλλά υπήρξαν και ατυ-
χείς συμπτώσεις.

Το Μαρί είναι ατυχής σύμπτωση; Δεν μιλώ για

το Μαρί, αλλά για την πολύ στενή διασύνδεση
του τραπεζικού μας συστήματος με την Ελλάδα.
Επίσης δεν πρέπει να παραγνωρίζουμε ότι οι συ-
νομιλίες δεν προχωρούν ένεκα Τουρκίας, δεν
πρέπει να υποτιμούμε το ότι η Ευρώπη σήμερα
ψάχνεται, η Ευρωζώνη είναι ένα στοίχημα αν θα
διατηρηθεί και από την άλλη η «Αραβική Άνοι-
ξη» που δεν ξέρουμε πού θα οδηγηθεί. Είναι πο-
λύ αβέβαιοι οι καιροί. Μέσα σε αυτά έχουν προ-
στεθεί και σοβαρά λάθη που έγιναν. 

Σοβαρά λάθη στον τρόπο διαχείρισης του Κυ-
πριακού έγιναν;  Έγιναν λάθη στον τρόπο δια-
χείρισης του Κυπριακού, κολλήσαμε στο συ-
νταγματικό. Αν πράγματι πιστεύαμε ότι ο Μεχ-
μέτ Αλί Ταλάτ ήθελε λύση, δεν αξιοποιήσαμε την
ευκαιρία. Στην οικονομία δεν πήραμε έγκαιρα
τα μηνύματα των καιρών με τα αναγκαία μέτρα,
από την Κεντρική Τράπεζα. Επίσης δεν λήφθη-
καν μέτρα όσον αφορά στην επέκταση των κυ-
πριακών τραπεζών στην Ελλάδα, δεν υπήρξαμε
προμηθείς σε πολλά θέματα.

Αυτό δείχνει έλλειψη πολιτικής σκέψης, διο-
ρατικότητας, ιστορικής ανάλυσης; Εκείνο που
βαρύνει όλους είναι ότι δεν πήραμε τα μηνύ-
ματα των καιρών έγκαιρα, δεν είχαμε την ανα-
γκαία προπαίδεια και τους κατάλληλους θεσμούς
για να αντιμετωπίσουμε σωστά την κρίση και μας
βρήκε ανέτοιμους. Σε πολλές περιπτώσεις συ-

μπεριφερθήκαμε με τον ίδιο τρόπο που συμπε-
ριφέρονται στην Ελλάδα, ακόμα δεν φτάσαμε
εκεί αλλά δεν ξέρω πού θα φτάσουμε.

Κινδυνεύουμε; Αποδεικνύομε την ελληνικό-
τητά μας διά των ελαττωμάτων και όχι διά των
αρετών μας. Ο τρόπος που εργάζεται μέρος της
Δημόσιας Υπηρεσίας, η αναξιοκρατία που έγινε
κανόνας, το ρουσφέτι που έγινε θεσμός, η αδι-
κία που γίνεται σε βάρος των νέων μας που δεν
τους αφήσαμε περιθώρια να κάνουν καριέρα
στην Κύπρο, μια λανθασμένη νοοτροπία εσω-
στρεφής, εγωιστική, ζούμε σε ένα δικό μας κό-
σμο στον πλανήτη Κύπρος. Δεν βλέπουμε τι γί-
νεται γύρω μας, αλλά διατηρούμε και ένα πεί-
σμα να μην θέλουμε να αλλάξουμε. Κάποιος
μπορεί να πει ότι για να αλλάξουν τα πράγματα
πρέπει να κάνουμε επέμβαση στα γονίδιά μας. 

Η αποδυναμωμένη Ελλάδα επηρεάζει την πο-
ρεία του Κυπριακού; Βέβαια. Δεν υπάρχει το
αντίβαρο σε μια πανίσχυρη στρατιωτικά, οικο-
νομικά και γεωπολιτικά Τουρκία. Δεν θα μας λύ-
σει το πρόβλημα η αναζήτηση από μηχανής θε-
ού. Πρέπει να διορθωθούν οι σχέσεις μας με το
Ισραήλ αλλά και εκείνοι έχουν τα δικά τους συμ-
φέροντα. Μπορεί μια μέρα να καλυτερεύσουν
τις σχέσεις τους με την Τουρκία. Μόνοι μας πρέ-
πει να δούμε πώς λύουμε τα προβλήματά μας,
από μηχανής θεός δεν υπάρχει δυστυχώς.
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Δεν υπήρξαμε 
προμηθείς 
σε πολλά θέματα

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

Τι στόχο έχετε για την 5ετία της δημαρχίας σας; Να
συνεχίσω τον αγώνα μου για να ανοίξει η πόρτα της
Αμμοχώστου. Έχουμε εισηγήσεις για το πώς θα ανοί-
ξει η πόρτα, διότι η κλειστή πόλη πεθαίνει και μετά
από 38 χρόνια θα πρέπει να γίνει ένα πολεοδομικό
και αρχιτεκτονικό θαύμα, για να ξανακτιστεί.
Θα υπάρχει πόλη να επιστραφεί μια που ξεκίνησαν
οι προσφυγές στη λεγόμενη επιτροπή των κατεχο-
μένων; Θα υπάρχει. Ο μεγάλος αγώνας που γίνεται
είναι ενάντια στο χρόνο και ενάντια στη μοίρα. Θέλει
πάρα πολύ ψυχική δύναμη να τον αντέξει κάποιος.
Ξυπνώ κάθε πρωί και αναρωτιέμαι από πού να αντλώ
θάρρος. Πρέπει να ταξιδέψεις πολύ βαθιά μέσα στα
αποθέματα που έχεις για να αντλήσεις αποθέματα
ψυχικού θάρρους.
Η πρόταση για μεταφορά του συντελεστή δόμησης
από τα κατεχόμενα; Εμείς θα την υποστηρίξουμε, αν
συνδυαστεί με μια «Τράπεζα Φερεγγυότητας» των
προσφύγων.
Οι σημερινές οικονομικές συνθήκες το επιτρέ-
πουν; Δεν το επιτρέπουν να γίνει σε μεγάλο βαθμό,
αλλά η αρχή πρέπει να μπει κάτω και να προχωρήσει
ανάλογα με την εξέλιξη των οικονομικών συνθηκών. 
Γιατί περιμέναμε 38 χρόνια; Διότι δεν οργανώθηκε
από την αρχή ο προσφυγικός κόσμος. Έστω και τώρα
βλέπω ότι θα προχωρήσει, διότι εκτός από το ΑΚΕΛ τα
υπόλοιπα κόμματα το στηρίζουν. Όπως αργά ή γρή-

γορα η Κύπρος θα κάνει αίτηση για να μπει στον Συνε-
ταιρισμό για την Ειρήνη. Κάποια πράγματα θα αλλά-
ξουν και πρέπει να αλλάξουν. 
Θα αλλάξουν με τον νέο Πρόεδρο; Θα αλλάξουν ού-
τως ή άλλως.
Οικονομικό το μεγαλύτερο πρόβλημα της Ένωσης
Δήμων; Ναι, διότι η κυβέρνηση στην προσπάθειά της
να κάνει σοβαρές περικοπές για να πείσει τους οίκους
αξιολόγησης και την Ευρώπη, έκοψε από όλους, έτσι
σήμερα τα κονδύλια δεν φτάνουν τους δήμους για να

λειτουργήσουν. Πήραμε απόφαση να συναντηθούμε
ως εκτελεστική επιτροπή με τον Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας, υπουργούς Οικονομικών και Εσωτερικών,
πρόεδρο της Βουλής και τα κόμματα για να δούμε τι
θα γίνει. Μιλούμε και για αυτονομία των δήμων μας.
Η αυτονομία δεν αποκτάται με την οικονομική
εξάρτηση από την κυβέρνηση. Ναι, αλλά για να απο-
κτηθεί πρέπει να τους δώσεις τα μέσα, όταν επαιτούν
ακόμα και για το πιο μικρό κονδύλι, σίγουρα δεν μπο-
ρεί να είναι αυτόνομοι. 
Σε τι μπορεί να ελπίζει ο σημερινός νέος; Στον εαυτό
του. Βέβαια εμείς οι πιο παλιοί δεν μπορούμε δυστυ-
χώς να μπούμε στην ψυχοσύνθεση των νέων μας όπως
δεν μπορούμε να ερμηνεύσουμε το φως της αστραπής. 
Του δώσαμε τα εχέγγυα ή τους παραδώσαμε τις δι-
κές μας αποτυχίες; Το δεύτερο ισχύει σε ένα μεγάλο
βαθμό, αλλά μετά από κάποια ηλικία πρέπει να εμπι-
στευόμαστε τον εαυτό μας. Αντιλαμβάνομαι τι περ-
νούν σήμερα με την ανεργία, τα κλειστά επαγγέλμα-
τα, με τις ελάχιστες ίσες ευκαιρίες που υπάρχουν. Εί-
ναι όμως νέοι και έχουν χρόνο μπροστά τους όταν τα
πράγματα θα αλλάξουν, αλλά πρέπει να μάθουν ότι η
ευημερία έρχεται με την εργασία. Όσοι όμως είχαν
σκληρή ζωή και ήθελαν να απολαύσουν τα τελευταία
τους χρόνια, σήμερα όπως είναι η κατάσταση, είναι
μικρά τα περιθώρια μιας καλύτερης ζωής. Είναι πολύ
περιορισμένες πλέον οι επιλογές.

Το «τάγκι» υπάρχει για να συνεχίσω τον αγώνα 
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Μεγάλος αγώνας ενάντια στον χρόνο και τη μοίρα

Η εξεύρεση υδρογοναν-
θράκων είναι ένας μοχλός πίε-
σης για την επίλυση του Κυ-
πριακού; Οι υδρογονάνθρα-
κες δεν είναι τόσο κοντά χρο-
νικά και δεν θα μας λύσουν
τα προβλήματά μας. Μπορεί
να είναι ευλογία αλλά μπορεί
να είναι και κατάρα, αν δεν γί-
νει σωστή και συλλογική δια-
χείρισή τους. Με σωστή δια-
χείριση επιτυγχάνονται στρα-
τηγικές συμμαχίες που βοη-
θούν το Κυπριακό, με κακή
διαχείριση μπορεί να αυξη-
θεί ο βαθμός επιβούλευσης.

Βλέπετε τα βήματά μας να
μην είναι προς τη σωστή κα-
τεύθυνση;  Βλέπω ότι υπάρ-
χει πολύ μεγάλη αντιπαρά-
θεση στο θέμα του πετρελαί-
ου μεταξύ κομμάτων και αρ-
γοπορούμε να αποφασίσου-
με τι θα κάνουμε πιο πέρα. 

Προτάσσεται το προσωπικό
συμφέρον και όχι το εθνικό;
Φιλτράρουμε το εθνικό συμ-
φέρον μέσω των κομματικών
και προσωπικών συμφερό-
ντων και είναι εδώ που το λέω
συνεχώς ότι σε μια χώρα όπως
την Κύπρο, υπό κατοχή, εθνι-
κό καθήκον των κομμάτων θα
ήταν πώς να πετύχουν μια κυ-
βέρνηση εθνικής ενότητας
και σωτηρίας. 

Στη διεθνή σκακιέρα έχει
θέση το Κυπριακό; Είναι υπο-
βαθμισμένο, το
παρακολουθεί η
Ευρώπη αλλά
και οι δυο μεγά-
λοι παίκτες, η
μεν Αμερική του
Ομπάμα έχει μια
πολιτική καλοπροαίρετης
αδιαφορίας, η δε Βρετανία το
έχει σχεδόν πάρει ως δεδο-
μένο ότι υπάρχουν δυο κρά-
τη. Μου κάνει τρομερή εντύ-
πωση ότι εδώ και επτά μήνες
η Αμερική δεν μας έχει στεί-
λει ακόμη πρέσβη. Και εμείς
δεν εγείρουμε θέμα.

Βέβαια πετύχατε ένα ψή-
φισμα του Ευρωκοινοβουλί-
ου για την επιστροφή της
Αμμοχώστου στους νόμιμους
κατοίκους της. Αυτό είναι πο-
λύ σημαντικό, όλοι εργαστή-
καμε χωρίς πολύ θόρυβο και
πετύχαμε αυτό το ψήφισμα
το οποίο εμπλέκει όλα τα θε-
σμικά όργανα της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης, τον Επίτροπο Δι-
εύρυνσης ο οποίος πρέπει να
το λάβει υπόψη όταν συζητά
την ενταξιακή πορεία της
Τουρκίας. Το μήνυμα αυτό
στέλνεται και στον Γενικό
Γραμματέα του ΟΗΕ μια που
αναφέρεται σε όλα τα προη-
γούμενα ψηφίσματα του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας. Γιατί δεν
καλέσαμε όλα αυτά τα χρό-
νια το κ. Μπαν κι Μουν να ανα-
λάβει την επιστροφή της
Αμμοχώστου; 

Γιατί;  Για μένα παραμένει
ένα μεγάλο «γιατί». Ίσως για-
τί περιμένουμε συνολική λύ-
ση και γιατί προσπαθούμε να
είμαστε καλά παιδιά.

Αυτή την απάντηση παίρ-
νετε;  Η απάντηση που παίρ-
νουμε είναι ότι στείλαμε επι-

στολή στον κ. Μπαν κι Μουν
αλλά δεν την είδαμε, ούτε
απάντηση είδαμε. Ο κ. Μπαν
κι Μουν ήλθε στην Κύπρο, τι
πιο φυσιολογικό να τον πάμε
να δει την Αμμόχωστο που εί-
ναι δική του ευθύνη; Γιατί δεν
προσπαθούμε να αξιοποιή-
σουμε τα διάφορα ψηφίσμα-
τα;

Είστε δήμαρχος Αμμοχώ-
στου, γιατί δεν πιέζετε; Πιέ-
ζουμε με επιστολές, φωνές
και καβγάδες σε μεγαλύτερο
βαθμό απ’ ό,τι νομίζετε σε
αυτό το θέμα. Πιέζουμε όλους
τους Προέδρους γι’ αυτά τα
θέματα, αλλά δεν βλέπουμε
ουσιαστικά αποτελέσματα.
Πιστεύω ότι η απάντηση βρί-
σκεται στο ότι ένεκα του ότι
ρίξαμε το βάρος μας στις συ-
νομιλίες, θεωρούν ότι πρέπει
να υπάρχει κάποιου είδους
ανακωχή,  να μην πιέζουν την
Τουρκία και να ρίξουμε το βά-
ρος μας να λυθούν όλα μέσω
των διακοινοτικών συνομι-
λιών. Κατά την άποψή μου εί-
ναι λάθος. 

Γιατί; Οι συνομιλίες απο-
δείχτηκε εκ των πραγμάτων
ότι χρησιμοποιούνται για την
παγίωση των τετελεσμένων,
για να απαλλάσσεται η Τουρ-
κία από την ευθύνη. Είναι ένα
προπέτασμα καπνού για την
πραγματική ουσία του Κυ-

πριακού που εί-
ναι το θέμα  της
εισβολής και της
κατοχής, όπως
και της παρα-
βίασης των αν-
θρωπίνων δικαι-

ωμάτων από την Τουρκία. Κα-
λώς ή κακώς μπήκαμε στις συ-
νομιλίες, οι οποίες έχουν
οδηγηθεί σε αδιέξοδο και μας
θεωρούν κι εμάς υπεύθυ-
νους. Ιδιαίτερα μετά το σχέ-
διο Ανάν άρχισε το παιχνίδι
της δήθεν απομόνωσης των
Τουρκοκυπρίων σαν να είναι
το Κυπριακό, πρόβλημα με-
ταξύ Τουρκοκυπρίων και
Ελληνοκυπρίων, με την Τουρ-
κία να μένει έξω. Αυτό βο-
λεύει τους συμμάχους της
Τουρκίας λόγω συμφερόντων.
Εμείς δεν έπρεπε να παίξου-
με αυτό το παιχνίδι. Ουδέπο-
τε θα μπορέσουμε να κατα-
λήξουμε στις συνομιλίες διό-
τι δεν είναι με τους Τουρκο-
κύπριους που συνομιλούμε
αλλά με το τουρκικό κράτος,
το οποίο δεν επιθυμεί λύση
γιατί εφόσον δεν μπαίνει στην
Ευρώπη σήμερα, του συμφέ-
ρει να κρατά την Κύπρο όμη-
ρο. Αυτή είναι η πραγματικό-
τητα.

Να μην συνομιλούμε; Κάτω
από τις συνθήκες θεωρώ ότι
έπρεπε να γίνει μια πρόταξη
στις βασικές πτυχές του Κυ-
πριακού πριν αρχίσουμε να
συνομιλούμε. Έπρεπε για πα-
ράδειγμα να επιμένουμε να
δώσουν την Αμμόχωστο πίσω.
Να  δώσουν ένα δείγμα καλής
θέλησης. Όπως συνομιλού-
με σήμερα δεν μπορεί παρά
να είναι αρνητικό το αποτέ-
λεσμα. 

Ευλογία οι υδρογονάνθρακες
αλλά και κατάρα

ΑΛΕΞΗΣ ΓΑΛΑΝΟΣ: Αποδεικνύουμε την ελληνικότητά μας τα ελαττώματα μας

Δεν θα βάζουμε 
την κατοχή 
κάτω από το χαλί
Η Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ πώς
μπορεί να αξιοποιηθεί; Ήλθαμε σε επα-
φή ως προσφυγικοί δήμοι με την υπουρ-
γό Εξωτερικών, τον υφυπουργό Προε-
δρίας και τον κυβερνητικό εκπρόσωπο
για να βρούμε κάποιους τρόπους να αξιο-
ποιηθεί. Θέλουμε όταν θα έρχονται οι ξέ-
νοι στην Κύπρο για τις συνεδρίες να δουν
την πραγματικότητα, να μην κρύβουμε
την Αμμόχωστο. Η απάντηση που παίρ-
νουμε είναι ότι πρέπει να μην δοθεί η ει-
κόνα ότι εκμεταλλευόμαστε την Προε-
δρία για το Κυπριακό, ότι πρέπει να κρα-
τηθούν κάποιες λεπτές ισορροπίες. Βέ-
βαια προεδρεύεις όχι για να ανοίξεις μέ-
τωπο της Τουρκίας αλλά για να δείξεις ότι
είσαι μια ευρωπαϊκή χώρα που αντιλαμ-
βάνεται όλα τα προβλήματα της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης, που βλέπει πλατιά τα προ-
βλήματα όλων, και πολύ σωστά. Αυτό δεν
σημαίνει να βάλουμε κάτω από το χαλί
την κατοχή.

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ

Ονειροπόλος; Όχι, η Αμμόχωστος σήμερα με τον
αγώνα που κάνουμε τουλάχιστον υπάρχει. Θα
μπορούσε να ήταν απλώς η ψυχοφθόρα πλευρά
της υπόθεσης, εμείς όμως παλεύουμε το χρόνο
με όσες δυνάμεις έχουμε, αλλά το μεγαλύτερο
εμπόδιο είναι το γνωστό η Τουρκία και το άγνω-
στο να πείσουμε τους δικούς μας, να κινηθούν τα
γρανάζια της γραφειοκρατίας για να γίνει κάτι.
Πολεμούμε την αδιαφορία του κόσμου και ιδιαί-
τερα την αδιαφορία μερίδας των δημοσίων υπαλ-
λήλων και κάποιων πρέσβεων, οι οποίοι δεν θέ-
λουν να παρουσιάζουν ότι έχουμε άρρωστο παι-
δί, ντρεπόμαστε να το δείξουμε.

Σωστή διαχείριση
για στρατηγικές 
συμμαχίες

Η Αμμόχωστος δεν είναι ένας απλός αριθμός
Η Επιτροπή Εξωτερικών του Ευρωκοινοβουλίου υιοθέτησε πριν με-
ρικές μέρες ψήφισμα με το οποίο καλεί την Κυπριακή Δημοκρατία να
ανοίξει το λιμάνι της Αμμοχώστου υπό την εποπτεία των τελωνεια-
κών Αρχών της ΕΕ. Είναι πολύ θετικό όσον αφορά στην Αμμόχωστο. Με
την κα Ρία Όμεν Ρούιτεν, εισηγήτρια της Επιτροπής Εξωτερικών του ΕΚ
για την έκθεση προόδου της Τουρκίας, συναντηθήκαμε τον Δεκέμβρη
στις Βρυξέλλες μαζί με μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και τον ευρω-
βουλευτή Γιαννάκη Κασουλίδη. Της ζήτησα να μην μένει σε αναφορά
αριθμών ψηφισμάτων, γιατί η Αμμόχωστος δεν είναι ένας απλός αριθ-
μός. Την παρακάλεσα να γίνει ειδική αναφορά στην Αμμόχωστο και στο
λιμάνι της με βάση τις προτάσεις που έγιναν από τους Προέδρους Χρι-
στόφια και Παπαδόπουλο. Αυτό έπραξε και την ευχαριστώ. Η εθνική πο-
λιτική δεν αποφασίζεται από οποιονδήποτε δημοσιογράφο, αλλά από
το πραγματικό συμφέρον του τόπου μας και συγχαίρω όλους τους ευ-
ρωβουλευτές για την κατά την άποψή μου πολύ θετική έκθεση. Όσον
αφορά στο άνοιγμα «θετικών» κεφαλαίων για την Τουρκία, αυτά είναι

παραμύθια της Χαλιμάς και ενόσω συνεχίζεται η τουρκική πολιτική, δεν
πρόκειται να ανοίξουν. Εκτός, αν δεσμεύτηκαν κάποιοι δικοί μας κατά τη
διάρκεια της κυπριακής προεδρίας να τα προωθήσουν.  
Το ψήφισμα του Ευρωκοινοβουλίου θα είναι ακόμη ένα που θα μεί-
νει στα συρτάρια όπως τόσα άλλα; Συναντήθηκα με την υπουργό Εξω-
τερικών για να δούμε πώς θα το αξιοποιήσουμε, πρέπει να δοθούν οδη-
γίες στην Επίτροπό μας, είδαμε τον Πρόεδρο της Βουλής, είδαμε τους
αρχηγούς κομμάτων και πρέπει να αξιοποιηθεί από όλες τις πλευρές.
Στο τέλος θα υπάρξει αποτέλεσμα; Δεν είμαι σίγουρος, διότι δεν
υπάρχει ο κατάλληλος συντονισμός ενεργειών σε αυτό τον τόπο. Δεν
υπάρχουν οι επιτροπές στο Εθνικό Συμβούλιο, δεν υπάρχουν τα γρα-
φεία καταρτισμού στρατηγικής και προγραμματισμού.
Τότε γιατί παίρνουμε τα ψηφίσματα; Με την ελπίδα ότι το επόμενο ψή-
φισμα θα αξιοποιηθεί περισσότερο από τα προηγούμενα και τουλάχι-
στον για υπαρξιακούς λόγους και για να ανεβάζουμε το κόστος της συ-
νεχιζόμενης τουρκικής κατοχής.
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